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Slujiri misionare în comunităţile româneşti din 
SUA și Europa

Românii din afara graniţelor au fost chemați zilele trecute să aducă mulţumire şi 
laudă lui Dumnezeu împreună cu ierarhii lor, rugându-se pentru odihna în locaşurile 
drepţilor a celor trecuţi la Domnul, dar şi pentru îndepărtarea pandemiei. Astfel, 
ierarhi şi preoţi români au săvârşit Sfânta Liturghie şi slujbe de pomenire în sânul 
comunităţilor româneşti vizitate, rostind cuvinte de învăţătură despre importanţa 
pocăinţei pentru primirea lui Hristos în sufletele noastre.

 



Ultimele zile ale lunii ianuarie au fost prilej de bucurie și binecuvântare pentru 
românii care trăiesc în centrul și vestul statului american New York. 
Înaltpreasfinţitul Părinte Nicolae, Mitropolitul ortodox român al celor Două Americi, 
a vizitat comunităţile din Parohia „Sfânta Treime” din oraşul Rochester și Filia 
„Sfinții Trei Ierarhi” din oraşul Syracuse, SUA, se arată pe site-ul mitropolia.us.

Sâmbătă, 30 ianuarie, Înaltpreasfinţitul Părinte Mitropolit Nicolae a vizitat 
comunitatea românească din oraşul Syracuse, care şi-a sărbătorit ocrotitorii 
spirituali, Sfinţii Trei Ierarhi. Cu acest prilej, Înaltpreasfinţia Sa a săvârşit Sfânta 
Liturghie în Catedrala comunităţii greceşti din localitate, care găzduieşte misiunea 
românească de mai mulţi ani, înconjurat de un sobor de slujitori din care au făcut 
parte părintele protopop Daniel Ene, părintele David Smith, parohul bisericii 
grecești, și părintele Ștefan Drăgoi, parohul Bisericii „Sfânta Maria” din Norfolk, 
statul american Virginia.

În cuvântul de învățătură, Înaltpreasfinţia Sa a evidenţiat exemplul Sfinților Trei 
Ierarhi pentru contemporani: „Suntem din nou în vremuri dificile cu restricții, dar 
trebuie să ținem minte că tocmai acum, noi, creștinii, ar trebui să fim lumina lumii. 
Creștinii ar trebui să fie cei cu credință puternică, cei care își arată nădejdea că 
totul va fi după voia lui Dumnezeu. Trebuie să găsim soluții, iar teama nu este una 
dintre ele, de aceea avem nevoie de pocă­ință și multă rugăciune”.



În după-amiaza aceleiași zile, ierarhul s-a rugat în cimitirul bisericii românești din 
Rochester, unde se odihnesc majoritatea românilor trecuți la Domnul din vestul 
statului New York, mulți dintre ei ctitori și binefăcători ai bisericii închinate Sfintei 
Treimi și Sfintei Împărătese Teodora din Rochester/Victor, statul New York.

În Duminica a 32-a după Rusalii, credincioșii români din Rochester l-au avut în 
mijlocul lor pe Mitropolitul ortodox român al celor Două Americi, care a săvârșit 
Sfânta Liturghie şi slujba Parastasului, fiind pomenit și vrednicul Mitropolit 
Bartolomeu, la zece ani de la trecerea sa la cele veşnice, dimpreună cu ctitorii și 
bine­făcătorii bisericii trecuți la Domnul.

În cuvântul de învăţătură, Înaltpreasfinţia Sa a subliniat importanţa pomenirii celor 
trecuţi la Domnul.

Ungaria

La sărbătoarea Sfinților Trei Ierarhi, Preasfințitul Părinte Siluan, Episcopul ortodox 
român din Ungaria, a săvârşit Sfânta Liturghie la Catedrala Episcopală din Giula, 
Ungaria, se arată într-un comunicat al Biroului de presă al eparhiei.

În cuvântul de învățătură, ierarhul a vorbit despre viața și lucrarea Sfinților Trei 
Ierarhi: „Sfântul Vasile cel Mare este organizatorul monahismul răsăritean de obște 
și întemeietor al multor așezăminte sociale. De la Sfântul Ioan Gură de Aur avem 
numeroase omilii şi Sfânta Liturghie. Învățături profunde și înalte ne-au rămas și de 
la Sfântul Grigorie Teologul. Pentru a se arăta importanța comuniunii în Biserica 
noastră, a fost instituită această sărbătoare comună a lor în secolul al 11-lea”.

În Duminica a 32-a după Rusalii, Preasfinția Sa s-a aflat în mijlocul credincioșilor 
români din Aletea (Elek), unde a săvârșit Sfânta Liturghie. „Văzând mișcarea 
lăuntrică a inimii lui Zaheu, Hristos i-a făcut cinstea de a intra în casa sa. Acest gest 
neașteptat al Mântuitorului îl atinge pe Zaheu, care dintr-un om lacom se 
transformă într-un om darnic și cu dorința de a-și îndrepta greșelile, găsindu-și un 
alt sens al vieții”, a spus ierarhul în cuvântul de învățătură.

Italia

Miercuri, 3 februarie, Parohia „Sfântul și Dreptul Simeon și Sfânta Prorociță Ana” 
din localitatea Pescara, Italia, și-a sărbătorit hramul. Cu acest prilej, Sfânta 
Liturghie a fost săvârşită de un sobor de slujitori sub protia părintelui Alin Iarca, 
protopop misionar în cadrul Protoieriei Abruzzo-Molise, la finalul căreia s-a făcut o 
slujbă de pomenire pentru părintele Sorin Istrătescu, care a slujit în Parohia 



L’Aquila, trecut de curând la Domnul, se arată pe site-ul episcopia-italiei.it.

După Sfânta Liturghie, a avut loc prima ședință protopopială din acest an, în cadrul 
căreia a fost prezentat succesorul părintelui Sorin Istrătescu la Parohia L’Aquila, 
preotul Ioan Cozmîncă, şi a fost stabilit programul întâlnirilor din prima jumătate a 
anului 2021, precum și al conferințelor tematice care vor fi susținute de fiecare 
preot, în contextul Anului omagial al pastoraţiei românilor din afara României şi al 
Anului comemorativ al celor adormiţi în Domnul; valoarea liturgică şi culturală a 
cimitirelor, în Patriarhia Română.
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